
du syptLmr: familial " ou mârn; titre qu? l&s autr::s nîmbr?s.
Pour mieux comprendre: la causalité qui est £>n jeu dans uns
famille il faut s? référer h la cyuernétique qui =st une branche
particuliirr de la théorie des systèmes. La ceusalité est de type
circulaire: A agit sur B, 8 agit sur C et C rétroagit sur A.

causalité linéaire

causalité circulaire

Grâce i. ce type de causalité où un effet peut rétroagir sur une
cause nous obtenons des systèmes autorégulés où las causes sont
interdépendantes les unes des autres et ou se crée un équilibre.
Le couple offre une bonne illustration de ce type de causalité.
Ainsi on rencontre souvent des couples où l'un des partenaires
(A) se présents dn façon soumise et l'autre (B) ds façon dominante.
Une façon linéaire d'expliquer ce phénomlne serait de dire qus le
partenaire A est soumis parce que le partenaire B est dominant.
Oans uns optique systémiqua et en tenant compte de 1

'
enchaihetfle'n't

dos patterns comportementaux, ls raoctla d' explication est différent
te comportement de l'un incuit le comportement ds l'autre et in-
uersément.

En effst sn simplifiant on peut dire que tout comportement dominant


